

省科协负责同志春节前夕走访慰问离退休老干部

本报讯 在新春佳节即将来临之际,省科协驻会负责同志金春龙、魏军锋、刘旭带着组织的关怀,走访慰问了何济成、李光恒、阚永盛、唐国贵、周建强、贾轩伟、程荣朝、梁寿南、王海彦、蔡士祥等省科协离退休老干部,感谢他们为科协事业发展作出的贡献和对科协工作的关心支持,向他们致以诚挚的节日问候,衷心祝愿他们新春愉快、健康长寿。省科协机关有关部室负责同志参加走访慰问。

走访慰问中,省科协负责同志拉家常、话发展,关切询问老干部的生活情况和身体状况,认真征求对科协工作的意见建议。省科协

负责同志指出,刚刚过去的一年,在党中央和省省委省政府坚强领导下,省科协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻党的二十大精神,深入开展主题教育,瞄准打造“三地一区”、建设“七个强省”的战略部署,高质量推动“四服务”走深走实,牵头承办了第二十五届中国科协年会、第十一届中国(芜湖)科普产品博览交易会、2023年宋庆龄少年儿童未来科学日暨第十八届宋庆龄少年儿童发明奖颁奖活动主场活动,省科技馆新馆建成开馆,在全省开展了“最美科技工作者”学习宣传活动等等,得到了省委、省政

府、中国科协高度重视和充分肯定,多项工作走在全国科协系统前列。这些成绩的取得,既是省科协全体党员干部凝心聚力团结奋斗的结果,也与老同志们打下的坚实基础、作出的重要贡献密不可分。在中国式现代化的新征程上,省科协老干部始终是科协发展的宝贵财富、重要力量,希望各位老同志们保重身体的同时,继续发挥“三大”优势,齐心协力推动科协事业高质量发展。

省科协负责同志强调,关心爱护老干部是省科协党组义不容辞的政治责任。省科协各级党组织和广大党员干部要深入学习贯彻

习近平总书记关于老干部工作的重要讲话重要指示批示精神,带着感情和责任,持之以恒做好新时代老干部工作,在思想上多沟通、精神上多关怀、生活上多照顾,真正想老同志之所想、办老同志之所需、解老同志所难,让党组放心、让老同志满意。

老干部们感谢省科协党组的关心关爱,对过去一年省科协取得的成绩表示由衷的欣慰,祝愿科协事业兴旺发达,取得新的更大进步。并表示将一如既往地支持省科协工作,用心用力为新时代科协事业发展作出新贡献。(安珂)

体验科技魅力 放飞科学梦想



在春节来临之际,安徽省青少年科技活动中心推出系列研学活动,满足青少年在寒假期间的科学文化需求,点燃了孩子们的科学梦。图为合肥市蚌埠路第二小学在专业老师的帮助下,探索控制变量法,培养了孩子独立思考、判断和解决问题的能力。

全媒体记者 刘正 摄

省青少年科技教育协会举办2024年新春团拜会

本报讯 同心庆新年,龙腾谱新篇。2月1日下午,由安徽省青少年科技教育协会和安徽省青少年科技活动中心联合主办的新春团拜会举行。在新年来临之际,省科协领导及机关和直属单位负责同志、省青少年科技教育协会理事、兄弟省级学会负责人、省青少年科技活动中心及运行团队工作人员、部分会员单位代表等百余人欢聚一堂,共贺新春。

笔墨浓情 齐聚迎春

红色书法纸在桌上铺开,参会嘉宾们现场挥毫泼墨,奋笔疾书,一笔一墨彰显书法魅力,一纸一砚谱写美好愿景。

嘉宾的作品风格多样、百花齐放,红纸上的文字显得苍劲有力、各显神韵,一副副“福字”笔墨传情,寓意福到万家。本次活动共书写福字80余张,承载着满满的节日祝福,既有辞旧迎新的美好祝愿,也有宏图大展的励志高歌。

文艺汇演 共鸣荡漾

本次文艺汇演节目丰富多彩,精彩纷呈,汇聚了舞蹈、歌曲、戏曲、快板、乐器演奏等多种形式的表演。舞台上的灯光交相辉映,台下掌声如潮,欢呼声此起彼伏,将现场气氛推向顶峰,唤起了观众们的心灵共鸣。

现场抽奖 惊喜不断

在新春团拜会上,抽奖环节成为引人注目的亮点。观众们纷纷投入其中,各式各样的精美奖品激发了现场的热情,营造出欢乐的氛围。幸运的获奖者们赢得了丰富多彩的奖品,为整个活动增添了更多的欢笑和乐趣。

此次新春团拜会不仅是青少年科技活动中心的盛大聚会,更是全体与会者对新一年发展蓝图的展望。2024年,安徽省青少年科技活动中心和安徽省青少年科技教育协会将取得更为辉煌的成就。(全媒体记者 韩如意)

趣享假期 科技馆里“花样”多

本报讯 随着寒假的来临,为丰富我省广大青少年的假期生活,让更多的青少年了解科学、热爱科学、投身科学,培养一批具有科学素养和创新能力的少年科技志愿者,1月31日,安徽省科技馆开展了为期四天的“少年科技志愿者寒假训练营”,组织省内青少年群体走进科技馆,感受科技的巨大魅力。

“大家好,我叫周知心,来自长淮小学,今年十岁了,我的梦想是长大以后成为一名航天员,遨游宇宙,探索太空,为中国航天事业贡献自己的力量!”开营仪式现场,参与活动的36位小小营员们依次走上台前作自我介绍。虽然都是第一次见面,但大家都显得十分热情,毫不拘束,落落大方地介绍自己的姓名和兴趣爱好。随后,为了尽快让营员们熟悉起来,在科技辅导员的带领

下,现场进行了一场趣味十足的“破冰游戏”,输赢不是目的,孩子们在一次次游戏中逐渐熟悉起来,也在相互合作中加深了情谊。

短暂的相处之后,训练营正式开课。实践才是最好的老师,为了快速学习和了解安徽省科技馆新馆里的相关科学知识,在科技辅导员的带领下,营员们深入馆内9个展厅进行参观。“咱们的新馆内共有627件展品,你们要从中选出自己感兴趣的一件展品,并学会流利地向游客介绍它。”有了目标,前进便有了动力。展区里的讲解员们耐心地给小小营员们讲解展品的操作与原理。小小营员们一边认真听,一边观察体验,大大的眼睛里充满了好奇,整个参观过程,欣喜和惊讶之声充满着展馆的每一个角落。

要想成为一名合格的科技志愿者,除了掌

握丰富的科学基础知识以外,形态礼仪也十分重要。“小朋友们,你们知道为什么要学习好普通话吗?学习好普通话要掌握哪些技巧呢?”专业课上,科技辅导员深入组织小小营员们进行普通话、形体训练,并系统性地围绕志愿服务规章制度、展厅服务礼仪、科普讲解技巧等内容进行培训。从发音训练到尝试快速学绕口令,从一开始的生疏到流利表达,失败了就重新来过,课堂上孩子们相互纠正对方的错误,在一次次反复练习中提升自己的语言能力和专业素养。

四天的训练营学习生活为孩子们假期增添了许多乐趣。除了学习之余,馆内工作人员还组织孩子们观看了全息科普剧《蚂蚁王国》以及“光影科学梦”科学家精神主题电影,以“科学”为切入点,演绎科学故事,传递科学

精神,通过形式多样的探究体验,让小营员们充分感受科学的神奇魅力。

穿上蓝色志愿服,整理好仪容仪表。2月3日上午,经过四天的培训学习,小小营员们迎来了最后的成果汇报环节,他们一个个神采奕奕,自信飞扬地展示自己这段时间的学习成果,绘声绘色地向台下的家长和评委老师们详细介绍相关科普展品,展现出新时代少年的蓬勃朝气。“在这段时间里我不仅学习到了许多新的科学知识,还结交了新的朋友,为我的假期生活留下了美好的回忆。”来自包河苑小学的小营员牛旭升说道。下一步,省科技馆将继续以不同形式的活动向大家送去多样的“科普大餐”,带领公众尤其是青少年畅游科学世界。(全媒体记者 黄文静)

省航空科普协会与腾辉集团——共建爱国主义教育展馆

《中华人民共和国爱国主义教育法》于2024年1月1日起实施,为了确保公民都能够接受到爱国主义教育,激发人民的爱国主义热情,增强国家凝聚力和民族自豪感,安徽省航空科普协会与腾辉集团在合肥华东文博城共建了爱国主义教育展馆,并于2月1日起正式对外开放。

合肥华东文博城爱国主义教育展馆从中华人民共和国国名和首都的设立开始,介绍了中华人民共和国的标志(国旗、国徽、国歌)以及标志的诞生过程,使观众正确地认识我们的祖国。为了展示强大的中国,展览重点展示了我国的国防建设的成就。讲述了在习近平军事思想指引下,人民军队进行的适合世界军事发展趋势,建立世界一流军队的要求,对军队进行的改革,建立了军队领导指挥和管理体制应适合现代军队专业化分工和信息时代能打仗、打胜仗的要求,提高军队作战效能和建设效益的重大举措。按照“军委管总、战区主战、军种主建”原则,强化军委集中统一领导和战略指挥、战略管理功能,打破长期实行的总部体制、大军区体制、大陆军体制,构建新的军队领导管理和作战指挥体制。展馆还介绍了中国六大军种和中国武装力量的组成。

爱国主义教育展馆较完整地展示了我国先进的武器装备模型。这里展示的模型有我国第三艘航空母舰“福建号”、055大型导弹驱逐舰、094战略核潜艇;空军有世界五代战机歼20、大型运输机运20、武装直升机直20、战略轰炸机轰6K、歼10、歼16等;陆军有99坦克、弹炮一体战车、火箭10、红旗17、181新型车载榴弹炮、作战通讯指挥车、水陆两栖战车、155自行火炮等;火箭军有东风11、东风17、东风21、东风26、东风41等,充分展示了强大的中国拥有的武器装备。展馆还介绍了人民军队的军衔制。

合肥文博城爱国主义教育展馆将对合肥市人民免费开放。春节过后,文博城将建设安徽人民抗日战争展馆,进一步丰富爱国主义教育内容,提升安徽省爱国主义教育的品质和特点。合肥文博城还将对各地学校提供爱国主义教育、国防教育以及航空、航天的科普研学,为学生提供精品科普课程,切实做到有内容、好课程、有兴趣、有收获。(张禾)